

中牟县召开庆祝2022年“中国医师节”暨第五届优秀医师表彰大会 把方向增动力 合力推进全县卫生健康事业高质量发展



表彰大会开始前,全体人员起立唱国歌

8月19日,中牟县召开庆祝2022年“中国医师节”暨第五届优秀医师表彰大会。会议指出,在中牟县委、县政府的正确领导下,在县人大、县政协的大力支持下,全县卫生健康工作者弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神,特别是在今年常态化新冠肺炎疫情防控中,广大医务人员积极践行“健康所系 生命相托”的誓言,为全县人民筑起了坚实的生命健康安全防线。记者 张朝晖 通讯员 薛院喜 金丽 文/图

彰显患者至上 体现责任担当 贡献医务力量

会议指出,面对新冠肺炎疫情,中牟县广大医务人员召之即来、来之能战,始终冲锋在疫情防控第一线、战斗在最前沿,无论是休班还是下夜班,无论是白天还是深夜,无论是核酸检测队伍里还是疫苗接种现场,无论是交通卡点还是支援郑州队伍中,无论是集中隔离点还是万邦果蔬专班,都闪动着他们的身影。在深夜集结的宁静大路上,在入户采样的一级级台阶上,在因忙碌而僵硬的肘窝上……都留下了中牟县广大

医务工作者闪光的职业形象。今年以来,全县共进行核酸检测21轮,检测人数1420万人次;重点人群核酸检测89轮,检测人数379万人次;常态化核酸检测461万余人次。截至目前,全县已累计接种新冠病毒疫苗186.96万剂次,43.16万人完成第二剂次疫苗接种,18岁以上人群加强针接种完成率达到88.13%,最大限度地构建起全县全民免疫屏障。今年先后19次累计派出6880人次医务人员支援郑州市核酸检测工作。

加强队伍建设 提高医疗水平 增强医改成效

会议通报,2022年,全县的医师队伍已经由建国初期的60人发展到今天的3486人;学历结构专科以上占比达89%,本科以上学历占比达48%(其中硕士研究生170人),全县每千人拥有执业医师3.94人。近3年来,累计培训全科医师270余人,346名医务人员到上级医院进修学习,每年组织全县300个村卫生室488名乡村医生进行分批免费集中脱产培训。县、乡、村三级医师常见病、多发病诊治能力大幅提升。

会议指出,近年来,在新一轮综合医改的大背景下,全县坚持遵循“大卫生、大健康”的发展理念,全县上下团结一心、排除困难,从改善基础设施、加强人才培养、提高医疗技术水平和平均住院日同比均明显下降,远低于郑州市平均水平,住院患者满意度达98%,基层诊疗量占比逐年上升,初步形成了全县医疗资源“一家人”的管理新模式,县域内就诊率达93.39%。今年7月12日,省委督导组对中牟县紧密型医共体进行督导检查,对中牟县公立医院运行新机制和高质量、分级诊疗制度建设及基层服务能力提升等医改工作进行调研,中牟县医改工作得到了省委督导组领导及专家一致好评。

介人等高新技术在全县医疗机构先后推广应用,使全县诊疗水平有了明显提高。“互联网+医疗健康”大力推进,预约挂号、一卡通、一站式结算实施,群众就医获得感进一步提升,卫生健康事业发展呈现出良好势头。



大会结束后,县领导孙玉霞、李新建、刘胜平等与优秀医师合影留念



8月19日上午,中牟县召开庆祝2022年“中国医师节”暨第五届优秀医师表彰大会



县卫生健康委党组书记、主任姚国森,县人民医院、县中医院领导班子成员到集中隔离点看望慰问一线医务人员



表彰大会现场

坚持防控策略 抓实防控措施 注重精准防控

会议要求,在当前常态化疫情防控的形势下,中牟县各级各类医疗卫生机构要时刻绷紧“防输入、防扩散、防反弹”防控弦,坚持“外防输入、内防反弹”防控策略,毫不松懈地抓实抓细各项防控措施,广大医务人员要继续发扬伟大的抗疫精神,继续站在疫情防控最前沿,做好各项疫情防控工作。一是强化措施、及早发现。充实预检分诊力量,加强发热门诊建设与管理,规范设置“三区两通道”,全程掌握发热病人健康状况;预检分诊和发热门诊工作要形成一体化闭环管理,提升急诊救治能力,做好防护,规范流程,加强门急诊患者管理。二是加强筛查、精准管控。医疗机构继续坚持双扫码(健康码、场所码)双查验制度;加强门急诊、住院患者及陪护人员管理,根据重点人群变化动态调整院内管控措施,推进“人防+技防”全面融合,提高管控与服务的精准度和科

学性,堵住所有疫情反弹漏洞。三是提高能力、核酸检测。根据疫情防控工作需要和检测能力,做到医务人员根据岗位不同按照不同频次进行检测,重点人群“应检尽检”,其他人员“愿检尽检”。四是常备不懈、有效救治。按照“平战结合”原则,保留足够床位,加强人员培训,保留专家组,保持工作梯队编组;备足药品、试剂、防护用品等物资;确保快速反应、有效应对。强化医疗机构管理,坚持查验双码制度,实行“一人一诊室”,保持院感防控常抓不懈,加强全员培训、演练,坚决杜绝院内交叉感染。五是疫苗接种,建立屏障。各医疗卫生单位要继续发扬伟大抗疫精神和不畏艰险、连续作战的精神,加快疫苗接种速度,确保疫苗接种安全,提高辖区所有人员接种覆盖面,尽快建立群体免疫屏障,最终全面打赢这场没有硝烟的战“疫”。

注重系统集成 深化医改工作 提升服务效能

推进县域“紧密型医共体”建设是深化县域医改、推进分级诊疗的重要举措和有效抓手。全面推进医共体内各项改革,推动现代医院管理制度真正落地,促进公立医院高质量发展。巩固公立医院体制机制改革成果和医用耗材加成成果,严格控制公立医院医疗费用不合理增长。要盘活资源,引导优质资源下沉基层,实现医共体资源共建共享;要制定好章程,建立完善内部管理制度和议事规则,实现管理统一、服务同质。加快推进县级重点

专科和专病中心建设,推动疾病预防控制、妇幼保健等公共卫生服务真正融入医共体,实现基层医中有防、医防结合。医共体内信息化建设互通互享,两家医共体牵头单位与成员单位之间要按照信息共享管理办法,实现医共体内床号、设备、检查检验、心电图、影像诊断、消毒供应等各类诊疗信息互通互享,实现“县乡一家人、上下一条心、信息一张网、就医一卡通”,提升县域整体服务效能,减少病人外流,降低群众看病负担。

优化医师队伍 激发人才活力 提升服务质量

增加医师人才数量。落实好省369人才工程,以满足临床医疗需求为重点,加强高端人才引进,制定引进优惠人才政策,积极引进高端人才和知名学科团队。提升医师人才质量。在做好人才引进的同时,采取选派人员到上级医疗机构进修、做访问学者等多种途径、多种方式抓好医院骨干人才、年轻医务人员的培养,积极参加学术交流,积极构建“住院医师—骨干医师—后备人才—成为医学专家”的医师专业化成长路径,每年派遣后备人才到省内外知名医院进修学习,不断激发医师人才队伍的生机和活力。壮大全科医师队伍。全科医生是居民健康的“守门人”,是基层医疗卫生机构的主要支撑力量。落实好《国务院办公厅关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的意见》,不断增加财政投入,提高基层全科医生的收入水平,制定优惠政策吸引更多的全科医生投身到基层,让全科医生能够安心、留得住。

优化资源配置,提高医疗水平。一是提升基层医疗建设。一方面要继续加强基层医疗机构布局,做到结合中牟县全域城镇化建设,按照新型农村社区规划,大力优化、整合农村医疗资源,坚持走规模化、标准化、精细化办医之路,大幅度提高乡镇卫生院、农村社区医疗卫生条件。另一方面要做到进一步改革分配办法,提高基层医师待遇,加强基层医师队伍培训、培养,全面提升基层医师队伍水平。还要进一步提升基层医疗机构管理者素质,给予基层医疗机构政策、资金、人力等支持,使基层医疗机构发展方向有思路、思路落地有保障。二是实施县级医院能力提升工程。县级公立医院实行全成本核算、全面预算管理、处方前置审核、DRG绩效评价、病案首页质控、安宁疗护等

能力提升项目,推动公立医院运营模式从粗放式管理转向科学化治理;开展DRG医保付费改革探索,建立完善的医疗价格、医保政策动态调整机制,优化公立医院收支结构;严格控制医疗费用不合理增长,推动落实处方点评制度,促进“三合理一规范”,切实减轻群众看病就医负担。三是积极扶持名科建设。县级医疗机构要引入先进的管理理念、方法和经验,引入高科技人才,引入先进技术,县人民医院要加快与郑州人民医院合作共建泌尿外科、肿瘤放疗科,与郑州第七人民医院合作共建心脏大血管外科;县中医院要加快与郑州市骨科医院合作共建神经外科,与郑州第一人民医院合作共建神经内科,与郑州市中医院合作共建中西医结合肾病科、脑病科,与郑州市第七人民医院合作共建心血管科。通过与上级医院合作共建打造自己的名院、名科、名医,树立医疗界的“中牟品牌”。要重点加强与省内外知名、影响力大的医疗集团或名院名校在人才培养、技术创新、医疗科研、医院管理等方面的全方位合作交流,不断提升全县综合医疗技术水平。四是大力发展中医事业。中西医结合、中西药并用,是这次疫情防控的一大特点,也是中医药传承精华、守正创新的生动实践。要落实好《中牟县关于促进中医药传承创新发展的实施方案(2020-2025年)》,大力推动中医药传承创新发展,积极培育一批中医名科、名医,与社区卫生服务中心建设相结合,实施好基层中医药服务能力提升工程和中医“治未病”健康工程,使中医药更好地融入人民群众生活当中。五是拓展深化家庭医生签约服务。规范家庭医生签约服务管理,积极推进智能化签约服务及续签工作,推动由重签约向重履约转变,真正做到签约一个服务一个,全面掌握签约居民健康状况,指导落实预防保健,提升服务质量,提升签约群众满意度。

推进医疗改革 完善表彰制度 营造尊医氛围

会议表示,今后要提升医务人员自我价值感和认同感。为此中牟县卫健委将积极协调相关部门加快构建医务人员薪酬待遇、职务晋升、职称评聘、继续教育方面的提升机制,落实好“两个允许”要求,合理确定医务人员薪酬水平,充分调动医务人员积极性,同时,推动公立医院薪酬制度改革,以增加知识价值为导向进行分配,着力体现医务人员技术劳务价值。此外,合理设置工作岗位,既满足医疗服务需求,又保障医务人员休息休假时间,同时确保医疗质量和医疗安全。进一步加大卫生人才培养,积极推选优秀骨干外出学习深造,完善医务人员荣誉评选和表彰等制度。

要改善医务人员工作环境。中牟县卫健委将致力于全面完善医务人员工作、生活、安全和健康一体化的保障体系,依法保护医务人员的合法权益。加强以关心关爱医务人员为重点的文化建设,与医务人员交朋友,着力改善医务人员工作环境和后勤保障条件,关注医务人员身心健康。要强化会同司法部门健全医患纠纷调解机制,强化医疗卫生场所安全防范和安全检查措施,严厉惩处、严厉打击医疗卫生场所涉医违法犯罪行为。

要营造尊医重卫良好氛围。在抗击疫情常态化疫情防控中,全县医疗战线书写了许多感人的故事。各医疗卫生机构要根据实际情况进行表扬奖励,同时加强宣传报道,激励广大医务工作者以先进典型为榜样,秉承医者仁心、强化使命担当,继续当好守护人民健康的忠诚卫士。持续开展“优秀医师”“十佳护士”“优秀护士”等先进典型选树活动,树立尊重医生就是尊重生命的理念,倡导科学的生命观、健康观,不断增进全社会对医务人员和卫生健康工作的理解认同。积极引导全社会关爱医生,既是对医生个体的关心,更是对国家宝贵人力财富的珍惜和爱护。健康中牟建设离不开医师,全社会都要尊重医师、理解医师、关爱医师、支持医师,助推全社会形成尊医重医的良好氛围。

会议指出,当前中牟县正处在疫情防控常态化 and 医改攻坚的关键期,时代赋予的使命神圣而艰巨。志不求易者成,事不避难者进。希望卫生健康系统广大干部职工和广大医务人员勠力同心、担当实干、“医”心向党、踔厉奋进,在县委、县政府的带领下,以第五个“中国医师节”为新起点,不忘初心、牢记使命,“医”心向党,以全新的姿态、良好的精神风貌,以更加坚定的理想信念、更加强烈的发展意识、更加务实的实际行动,坚决打赢疫情防控总体战,全力推进医疗卫生改革与发展,全力加强医师队伍建设,全力营造尊医重卫的浓厚氛围,为中牟卫生健康事业再立新功。始终坚持卫生与健康优先发展的战略地位,为绘就新时代中牟改革发展新画卷筑牢坚实健康基础,为加快推进国家中心城市东部新城建设作出新的更大贡献。